

## **Posudek vedoucího práce na diplomovou práci Aleše Morávka**

Jméno a příjmení studenta: Aleš Morávek

Téma diplomové práce: Souvislosti a dopady identifikace dětí a mládeže s vybranou neformální skupinou

Diplomová práce Aleše Morávka se vymyká standardnímu zařazení. V teoretické části se nadstandardně pečlivě a do hloubky věnuje otázkám vztahujícím se k tématu práce. Zcela mimořádná je diplomová práce v části empirického výzkumu. Lze říci, že práce využívá široké spektrum výzkumných metod a technik. Vzhledem k tomu, že zkoumané téma sleduje ve velkém časovém rozpětí, zachycujícím dva společenské systémy, lze mluvit o historické metodě. V širokém časovém rozpětí analyzuje jednu sociální entitu, která se proměňuje v celé řadě znaků, včetně jedinců, které ji tvoří, lze hovořit o longitudinální metodě. Autor na vybrané sociální entitě zkoumá velký rozsah znaků a hledá jejich souvislosti, tím naplňuje kritéria případové studie a monografické metody. Výzkum je završen kvalitativní metodou, autor provedl hloubkové rozhovory s členy zkoumané sociální entity.

Nebývalé široké výzkumné pojetí využívající více výzkumných metod se autorovi odvděčilo. Každá z metod má své možnosti a limity a jejich kombinací autor dospěl k nebývalé plastickému obrazu sociální entity a s ní spojených jevů a zasazení entity do společenských souvislostí.

Mimořádný výsledek není pouze důsledkem výzkumných metod, ale také intelektuální poctivosti autora, který usiluje o přesné vyjádření skutečnosti, s vyhýbáním se současným falešným konjunkturálním stereotypům o minulé společnosti.

Výzkumná pluralita a analýza jevů v odlišných sociálních podmínkách, především daných dvěma společenskými systémy, umožnila autorovi vyjádřit skutečnost nejen na povrchu souvislostí, ale mířit k podstatě, která je za aktuálně podmíněnými souvislostmi.

Diplomová práce představuje cennou výpověď o společnosti, mládeži a o formě jejího života ve volném čase a ve specifických, dobově se proměňujících sociálních formách.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.

V Praze, dne 25.5.2016

doc. PhDr. Petr Sak, CSc.